



昨天，甬城温暖如春。在天一广场，青年男女衣着轻松逛街。

记者 唐严 摄

天气表情

与你聊天

今天市区最高气温达18℃ 明天下午有较强冷空气影响

□记者 陈胜男

受输入性污染物的影响，昨天我市部分地区出现轻度到中度霾，空气质量轻度到中度污染。宁波市环境监测中心和市气象台预测今天甬城空气质量仍不能明显改善。

如果抛开昨天市区空气质量不佳的因素，要说数九寒天里全市最高气温能达到15℃以上也算是非常惬意的了。

据市气象台预报，今天我市依然是晴到少云的天气，最高气温还在上升，市区18℃，但晨起最低气温仅2℃；明天晴转多云，下午开始有冷空气影响，夜里起沿海海面西北风可达8—9级，短时10级，内陆地区4—6级，明天市区气温3℃—13℃。

12月上中旬，冷空气活动频繁，但到了月末由于冷空气势力较弱，天气常保持静稳的状态，只要有输入性污染物

的出现，甬城空气质量会马上受到影响。市环境监测中心预计今天我市空气质量仍有中度污染。好在明天下午一股能带来大风和降温的较强冷空气抵达甬城，空气质量转好自然不在话下。但也请市民注意这股冷空气会带来5℃—7℃的过程降温，明天体感尚不明显，2015年元旦起才是它降温发威的时候。

眼看着数九寒天都快进入二九了，不过昨天中央气象台发布热带风暴生成消息，今年第23号台风“蔷薇”（热带风暴级）于昨天早上8点钟在菲律宾棉兰老岛东北角生成。预计，“蔷薇”将于明天夜间移入南海东南部海域。

尽管说夏季是台风的主场，但冬季生成台风也属于正常现象，因为西北太平洋低纬度地区的海温仍保持着较高水平，也就是说还是存在台风生成的不错自然条件。

营养过剩，你还需要补？ 岁末寿仙谷清补养生品再度升温

岁末将近，宁波滋补品市场开始红火。前几天，私营企业主吴先生来到宁波二百，购买了2瓶铁皮枫斗灵芝浸膏，他说，年底工作、应酬事情特别多，身体疲累不堪，不好好补补实在吃不消。

在浙江的高端商务圈里，像吴先生这样信任铁皮枫斗灵芝浸膏的人士不在少数。这些天，从杭州大厦到宁波二百，从方回春堂回到寿全斋，这款以清补养生著称的寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏销售火爆，好些柜台一度卖断货。

先清后补更适合现代人

吴先生是去年与寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏结缘的。他因年底应酬繁忙倍感体力不支。医生诊断他阴虚严重，需要补补，否则身体经不起长期消耗。吴先生很纳闷，自己平时没少吃滋补品，体检医生还认为他吃太好，怎么还要补？

医生解释说，很多商务人士跟他一样，工作压力大，应酬多，饮食过好，烟酒过度，身体津液虚亏，如果再进补温热之物，反而适得其反。现代人营养过剩，比较适宜的是清补。

中医认为，清补是与温补、峻补等“急补”相对立的一种补法，急补可能让人虚不受补，或虚火上扰形成新疾病。清补则讲究调和人体阴阳，培元固本。顾名思义，清补以清除体内废物、毒素如油腻污垢痰浊为先，然后再滋补阴液，补益五脏。

寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏之所以销售火爆，以回头客居多，一个重要原因是配伍科学，是一款非常适合现代人的清补养生珍品。浸膏由铁皮石斛、灵芝破壁孢子粉和

西洋参配伍而成。铁皮石斛历来是滋阴佳品。《神农本草经》称石斛“补五脏虚劳羸瘦，强阴”。灵芝破壁孢子粉则是灵芝的精髓，现代临床利用和药理研究也证实，可补五脏之气，扶正固本，排毒解毒。两者合用，则有全面调理的功效。

“爆款”质量迎来高端回头客

“药材好，药才好”。能够取得很多社会精英人士的信任，寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏最终还是靠质量来说话。

寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏由寿仙谷药业出品。寿仙谷药业是一家中华老字号，也是铁皮石斛和灵芝破壁孢子粉两味仙草的国家质量标准制定单位，在业内以科研实力和产品质量著称。

寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏堪称“爆款”。浸膏选用“仙斛1号”和寿仙谷灵芝破壁孢子粉为原料，各占70%和25%比例，再加上5%的西洋参，三味药材慢慢熬制而成，不添任何辅料，不含糖，也没有任何动物成分，是很纯正的素膏。

其中，“仙斛1号”由寿仙谷药业自主培育，粗多糖



寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏

含量高达47.1%，是国家药典的1.88倍，也是市面上在售品质很优的一个铁皮石斛品种。寿仙谷的破壁灵芝孢子粉更是行业标杆，灵芝三萜等有效成分远超普通产品。值得一提的是，这两味药材栽培中不用化肥、农药和生长激素，均通过了中国和欧盟双重有机认证，确保纯天然无污染。

寿仙谷铁皮枫斗灵芝浸膏服用非常方便：用温开水冲服，早晚各一勺。对亚健康人群来说，可预防保健，建议服用两个月；病后和术后人群都是“阴虚”的易感人群，建议服用一年，上半年吃3个月，下半年再吃3个月。

郑义/文